



ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Газета МБОУ СОШ № 94 г. Краснодар № 5 2023-2024 учебный год

В МБОУ СОШ №94 новая неделя началась с традиционной линейки, на которой администрация школы обратила внимание учащихся на важное событие - **День полного освобождения Ленинграда от блокады.**

Поподробнее о этом событии ученики узнали на занятии кружка «Разговоры о важном». Учителя и ученики делились рассказами, фактами, историческими деталями того времени, чтобы сделать память о тех событиях более живой и значимой для нового поколения. Эта дата стала символом мужества, выдержки и единства в трудные времена, и напомнила каждому о том, как важно беречь и передавать память о подвигах предков!

Ученица 10"А" класса - Анжелика Парфенцева - в память о героическом прошлом жителей Ленинграда сочинила трогательные, глубокие стихотворения и сама создала иллюстрации к своим произведениям. Вот эти проникновенные строки...



Учащиеся 1 «Г» и 4 «К» класса приняли участие в патриотической акции **"Блокадная ласточка"**. Блокада Ленинграда - одно из самых страшных и трагических событий в истории нашей страны. Блокада Ленинграда началась 8 сентября 1941 года, а закончилась 27 января 1944 года. Весной 1942 года немецкое командование заявило: "Отныне даже птица не сможет пролететь через кольцо блокады". Но ленинградцы продолжали верить в Победу. Именно тогда появилась Блокадная Ласточка. Это маленький жестяной значок, а на нём - ласточка с письмом в клюве. Весной 1942 года его начали носить на одежде многие жители Ленинграда - этот символ стал ответом на заявления немецкой пропаганды. Люди во что бы то ни стало ждали благих вестей с фронта!



18 января в стенах нашей школы прошло значимое мероприятие – **профориентационная встреча**, организованная для наших учащихся 10-11 классов. Мероприятие призвано помочь школьникам определить свои профессиональные интересы и выбрать будущую профессию. На встрече присутствовали представители Кубанского государственного университета, которые поделились информацией об университете и различных направлениях следующих факультетов: Факультет истории, социологии и международных отношений; Факультет педагогики, психологии и коммуникативистики, а также институт географии, геологии, туризма и сервиса. Учащиеся и их родители получили полезную информацию, которая поможет принять решение при выборе профессии!

В школе продолжается **работа по осуществлению родительского контроля за организацией питания школьников**. В ходе контроля было проверено соответствие реализуемых блюд утвержденному меню, санитарное состояние обеденного зала, соблюдение графика приёма пищи. Родители учащихся отметили, что рацион питания соответствует меню, процесс приготовления блюд организуется в соответствии с технологическими картами и требованиями к детскому питанию. Замечаний к организации питания в МБОУ СОШ 94 нет.

2024 - ГОД СЕМЬИ В РОССИИ



В МБОУ СОШ №94 третья четверть началась с традиционной линейки, посвященной поднятию флага Российской Федерации. Администрацией школы была отмечена важность праздника – Рождества. Отметив, что это священный и семейный праздник, выступающие подчеркнули его ценность и значение для каждой семьи. Таким образом, школа начала занятия в 2024 году, который был объявлен президентом Российской Федерации годом семьи!

27 января - особая дата в истории нашей страны, день Воинской Славы, **день полного снятия блокады Ленинграда**. Блокадный Ленинград стал символом несгибаемой стойкости и мужества народа, который выдержал испытание, несмотря на невероятные трудности, лишения, голод, холод и ежедневные бомбардировки.

К 80-летию полного снятия блокады Ленинграда в школьном интерактивном музее проходят уроки-экскурсии, уроки памяти «Непокорённый Ленинград», посвященные этой дате.

Для учащихся подготовлена мультимедийная презентация с демонстрацией видеороликов, наглядно показывающих тяжелую жизнь ленинградцев в те нелегкие для всей страны времена, и о строительстве железной дороги через Ладогу после прорыва блокады в тридцати градусный мороз под постоянными обстрелами.

Символами блокадного Ленинграда стали и дневник Тани Савичевой, «Дорога жизни» через Ладожское озеро, блокадная ласточка, и метроном.

На экскурсии учащиеся знакомятся с поэзией О. Берггольц, которую называют голосом блокадного Ленинграда и слушают отрывок из 7 симфонии Д. Шостаковича.

Ребята, затаив дыхание слушают рассказ о составе блокадного хлеба (пищевая целлюлоза, хлопковый жмых, обойная пыль, вытряски из мешков, кукурузная и ржаная мука) и о норме в 125 грамм хлеба в день. Об их ровесниках, которые помогали в госпиталях: «чинили» одежду раненных, стирали бинты, тушили пожары, дежурили ночами на смотровых вышках, отстаивали очереди за хлебом, носили воду из прорубей на Неве, разносили письма по домам и даже выступали перед семьями красногвардейцев и в госпиталях с импровизированными концертами.

27 января 1944 года Ленинград был окончательно освобождён от блокады. В честь этого над Невой прогремели 24 залпа торжественного салюта. Осаждённый Ленинград 872 дня боролся за жизнь.



В рамках проведения мероприятий, посвященных прорыву блокады Ленинграда, в нашей школе проходит выставка плакатов **«Хлеб той войны»**. В конкурсе приняли участие обучающиеся 6, 7, 8, 9 классов. На классных часах педагоги рассказывали ребятам о блокаде Ленинграда в годы Великой Отечественной войны, продолжавшейся 872 дня, о Дороге жизни, которая помогала эвакуировать мирных жителей, доставлять провизию в осажденный город. Ребята прониклись рассказами педагогов и постарались изобразить услышанное в своих художественных работах.

В первый день каникул, 30.12.2023, в нашей школе прошло **«Зимнее первенство по волейболу»** среди учащихся 9-11 классов. Этот день был наполнен яркими спортивными эмоциями, командным сотрудничеством и борьбой за победу. В конце соревнования все участники были награждены грамотами!

В 3 «З» классе провели интеллектуально - развлекательную игру **"Что, где, когда?"**. Ребята разделились на команды, из числа "знатоков" были выбраны капитан команды и помощники: ответственные за волчок, вынос чёрного ящика, соблюдение тишины и ведения счета на табло, подведение итогов. Игра состояла из 11 вопросов, в числе которых были 2 музыкальные паузы и блиц - турнир. Игроки внимательно слушали вопросы, активно участвовали в обсуждениях, проявляя находчивость и быстроту мышления.

Наши третьеклассники блестяще, со счётом 4:8, справились с большинством заданий. Ребята по праву заслужили бурные аплодисменты и были награждены подарками!

30 декабря учащиеся 3"А" класса совершили увлекательное **путешествие на Карамельную фабрику Деда Мороза**. Новогоднее настроение и карамельные подарки, которые ребята выполнили своими руками, оставили незабываемые радостные эмоции у ребят в преддверии Нового года!



6 января в школе продолжается работа! Социальный педагог Парфёнова Оксана Анатольевна провела **индивидуальные консультации с детьми**, состоящими на разных видах учёта, и их родителями.

Педагог-психолог Андрияшина Анастасия Валерьевна познакомила учащихся 7-8 классов с разными психологическими приёмами для развития коммуникативных навыков во время **группового тренинга "Давайте жить дружно!"**

Новая учебная неделя в нашей школе началась традиционно: линейка, посвященная вносу Государственного Флага РФ, исполнение гимна! После линейки прошло занятие "Разговоры о важном". Тема занятия 15 января 2024 г. **«Налоговая грамотность»**. На занятии обучающиеся начальной школы в игровой форме разбирались, откуда берутся деньги, кто должен платить налоги, на какие средства строятся школы, больницы и детские площадки. В ходе обсуждения ребята узнали, как благополучие государства зависит от уплаты налогов.



Старшие школьники расширили свои знания о налоговой системе в РФ; узнали, какие бывают налоги, почему так важно, чтобы все граждане исправно платили налоги, от чего зависит вид налога. Кроме

того, у всех есть возможность получать налоговые вычеты, предусмотренные законом. Оплачивая налоги, мы вносим вклад в благополучие государства и общества, а так же личное благосостояние!

В нашей школе волонтерским отрядом, под руководством педагогов организована выставка творческих работ учащихся начальных классов в честь **воссоединения Крыма с Россией**. Полуостров Крым стал частью РФ после проведенного 16 марта 2014 года референдума. В ходе референдума большинство жителей Крыма высказались за вхождение в состав России. 18 марта 2014 года президент РФ Владимир Путин, руководство Крыма и Севастополя подписали договор о вхождении этих двух регионов (Крыма и Севастополя) в состав России. Мы солидарны с жителями Крыма, желаем всем мира и процветания!



Из года в год увеличивается поток автомобилей на дорогах, что создает объективную реальность возникновения дорожно-транспортных происшествий. Причем, несчастные случаи все чаще происходят не на больших транспортных магистралях, а на маленьких дорогах, рядом с остановками, а иногда и во дворе дома. И, к сожалению, зачастую причиной дорожно-транспортных происшествий бывают дети.

В рамках проведения "Недели безопасности" в МБОУ СОШ № 94 состоялись агитационные театрализованные выступления участников отряда **ЮИД "Светофорчик"** (руководитель Васенина Марина Вениаминовна) для школьников, направленные на пропаганду соблюдения правил дорожного движения. Активисты обратились к ребятам с просьбой быть внимательными и смотреть по сторонам при переходе дороги, следить за дорожной обстановкой и применять светоотражающие элементы в одежде и на рюкзаках.

Юные инспектора движения объяснили важность соблюдения правил дорожного движения в любое время года. Всем школьникам рекомендовано быть предельно внимательными и осторожными на дороге и во дворе.

Зимние каникулы для наших выпускников 9-х и 11-х классов прошли очень продуктивно. Ребята не только отдыхали, но и активно готовились к экзаменам. В рамках муниципальных профильных смен **«Умные каникулы»** и межшкольных консультаций, наши выпускники посещали дополнительные занятия по подготовке к государственной итоговой аттестации по предметам математика, русский язык, история, обществознание, информатика, физика.



В рамках месячника «Антинарко» в МБОУ СОШ 94 советником директора по ВР Сероуховой С.С. и социальным педагогом Парфеновой О.А. с учащимися 4-х классов была проведена интерактивная **викторина «Здоровый образ жизни»**, в результате которой в игровой форме ребята узнали как беречь и заботиться о своем здоровье, укреплять иммунитет. Вопросы викторины касались правильного питания, спорта, оказания первой помощи. Все участники показали высокий уровень знаний в данных областях.

С 20 января в МБОУ СОШ № 94 начинается важная и ответственная серия мероприятий под названием **"Жизнь в стиле ЭКО"**.

Акция продлится до 25 февраля. Все желающие могут привнести свой вклад в виде макулатуры, пластиковых крышек и использованных батареек. 25 февраля макулатуру приносить в холл начальной школы (1 этаж), крышки и батарейки в 154 кабинет. Давайте сделаем шаг вперед к более экологичному будущему вместе!

Ученики и родители 1 "И" класса вместе с классным руководителем Козыревой Н. А., присоединились к Всероссийской экологической акции **"Покормите птиц зимой!"** и развесили кормушки для птиц, изготовленные своими силами.

Главный редактор: Лихонина Е. В. Тираж 10 экземпляров. МБОУ СОШ № 94 г. Краснодар. Январь 2024г.